

# 太原公交婚礼主题车厢首秀

本报讯(记者 齐向真 文/摄)

3月8日,太原公交婚礼主题车厢迎来首秀,搭载一对新人向幸福出发。

当天上午10时许,正逢良辰吉日,精心装扮的凤冠霞帔主题车厢携一对新人踏上浪漫之旅,车身以中国传统朱红色为主色调,庄重而热烈。车头和车身两侧装饰着精美的金色云纹和凤凰图案,线条流畅而华丽,仿佛将古老的祥瑞之气凝聚于此。远远望去,整辆车就像从历史画卷中驶出,散发着浓厚的古典韵味,车辆电子屏显示着“520”及新人名字,表达了太原公交对新人的美好祝福。

走进车厢,仿佛踏入一个古韵悠长的婚礼殿堂。车内的软包卡座采用烫印技术,鲜艳的牡丹和喜鹊图案寓意着富贵吉祥、喜事临门。扶手和车窗边框都缠绕着红色丝带,装扮着各式各样的红色囍字,在灯光的映照下彰显出祥和的喜庆氛围。

新郎吴先生说:“无意间看到了公



一对新人走向定制主题婚车。

交主题婚车,当即和爱人商量决定选用公交车作为婚车,心中满是期待。刚刚看到那辆精心装饰的公交车缓缓驶来,一种别样的幸福感涌上心头。空间宽敞,还十分独特,回头率超高,

坐在车上,看着窗外人们投来的好奇目光,我觉得我们的婚礼注定是与众不同的。一路上,都有亲友们陪伴,一同见证了我们的幸福时刻,这种热闹新奇的氛围让我更加坚信,这是个无

比正确的选择。”

“每个女孩都幻想自己有一个浪漫特别的婚礼,一开始,我还有些犹豫,担心公交婚车不够浪漫,但当我看到它时,所有的顾虑都烟消云散。登上公交车的那一刻,我感受到满满的爱与祝福。在前往婚礼现场的路上,我和亲爱的他并肩而坐,看着车外的风景,畅想美好的未来。公交婚车让我们的婚礼成为我一生中最美好的回忆,我会永远珍惜这份独特的浪漫。”新娘阚女士激动地说。

今年以来,太原公交在“主业做精,辅业做强”上持续发力,年初推出夜游观光巴士,2月14日推出6台定制主题婚车。公交婚礼主题车厢的推出,不仅是一种创新的婚礼形式,更是对传统婚礼的一种突破和挑战。它打破了人们对婚礼场地的固有认知,让婚礼不再局限于酒店、教堂等传统场所,也为新人提供了一个更加个性化、独特的婚礼选择。

## “年味儿——我的记录” 有奖征集活动颁奖

本报讯(见习记者 宋皓彤)3月8日下午,太原日报小红书“年味儿——我的记录”有奖征集活动颁奖会在太原日报社举行。

太原日报小红书账号自去年12月17日上线以来,以“地域文化+年轻化表达”为核心定位,积极探索媒体深度融合的新路径。今年2月2日到2月28日举办了“年味儿——我的记录”有奖征集

活动,其间共收到30件短视频、文图作品。作者来自北京、上海、太原等城市,他们用镜头和文字记录下申遗成功后首个春节的喜庆场景。以点赞量为评奖依据,《镜头里的年味》获一等奖,《我在代州古城过大年》等5件作品获二等奖,《幸福一直在延续》等10件作品获三等奖,《打铁花》等14件作品获优秀奖。会上,获奖代表呼举溪、

正午时分的雨、才男分享了他们的创作心得,并感谢太原日报社搭建平台,让普通人的年节故事得以传播。

此次活动以小见大、以小博大,通过新媒体平台征集百姓视角的“年味儿”故事,既彰显了传统文化的时代活力,也强化了主流媒体与用户的互动,是太原日报社推动媒体深度融合、深耕本土文化的一次创新实践。

## 少先队员开展志愿服务

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 桑晓东)3月8日下午,迎泽区双塔北路小学组织少先队员走进双塔博物馆,开展“志愿闪耀新时代”主题实践活动,进行志愿服务、文化讲解、互动实践等,用青春力量点亮红色初心。

活动伊始,双塔博物馆专

业讲解员为少先队员们带来一堂生动的历史教育课,讲解员深入浅出地讲述双塔建造历程、红色革命故事及文化价值。孩子们在聆听中对展品背后的家国情怀有了深刻认识。在专业培训基础上,少先队员分为讲解组、引导组和服务组展开实践。在双塔历史展区佩戴红领巾的“小小

讲解员”们声情并茂地为游客讲述双塔背后的红色故事,传递文化自信;入口处的引导组热情指引路线,协助维持秩序;服务组则为游客提供帮扶老人、路线指引等暖心服务。活动还特别设置“我为游客做件事”微行动,少先队员主动帮助游客拍照、提重物、清理场馆垃圾。

## 社区老年大学 丰富银发生活

本报讯(记者 郭晓华)3月6日,双塔寺一社区老年大学正式开班,首批学员齐聚一堂,在欢声笑语中开启求知求学的新旅程。

开班仪式现场气氛热烈,为增添活动趣味性,社区特别设置创意打卡点,将“哪吒”形象与老年大学元素巧妙结合,吸引众多老人驻足拍照留念。打卡活动后,老

年大学首堂课正式开讲。专业太极拳老师为学员们教授杨氏太极拳,耐心讲解动作要领,亲身示范每个招式。学员们全神贯注地学习,一招一式有模有样。课间休息时,学员们交流学习心得,学习氛围浓厚。“早就盼着社区能有老年大学,今天终于开班,还能学到自己喜欢的太极拳,太开心了!”一位学员

激动地说。现场围观居民也深受感染,不少未报名的居民表示希望尽快加入学习队伍。

社区负责人表示,双塔寺一社区老年大学将不断优化课程设置和教学服务,为老年人提供学习知识、增进交流的平台,进一步丰富社区文化内涵,促进社区和谐发展。

## 春光烂漫 暖意渐浓

本报讯(见习记者 孙佳敏)

随着冷空气影响消散,我市气温逐渐回升。公园长椅上、广场草坪边,处处可见市民们悠然享受日光的身影。根据太原市气象台预报,本周天气以晴间多云为主,偶有大风“串场”,但总体气温稳定。

3月9日夜间到10日白天:晴天间多云,3级南风,-2~16℃。

3月10日夜间到11日白天:晴天转多云,4~5级、短时6级或以上西北风,-2~9℃。

6级或以上西北风,0~17℃。

3月11日夜间到3月12日白天:多云转晴天,3~4级西北风,-3~15℃。

3月12日夜间到3月13日白天:晴天间多云,3级南风,0~15℃。

3月13日夜间到3月14日白天:多云转阴天,局地有小雨,3级南风,2~12℃。

3月14日夜间到3月15日白天:晴天间多云,4~5级、短时6级或以上西北风,-2~9℃。

## 清理管网

## 畅通城市

本报讯(记者 任晓明)

“冬季沉积的淤泥、垃圾等杂物,如果清理不及时或清理不彻底,很容易造成管道堵塞,影响汛期排水,一定要清理干净。”“大家注意井口防护,污泥不要落地,直接装在垃圾桶里!”……3月8日,在康兴路清掏现场,张师傅一边说着,一边用铁钩撬开雨水箅子,铁叉顺势伸进进水井内,将积攒了一个冬季的枯枝、落叶混杂泥沙的杂物掏出来,装进垃圾桶。包括康兴路在内,市城管局市政建管中心今年以来已清掏了桃园二巷、学府街、长风西街、龙城大街、康兴路等80余条道路的井具1.75万余座。

自2月中旬以来,市城管局市政建管中心各道排保障所对各自管理区域的主次干道、背街小巷、易积水路段的排水设施陆续展开春季清掏工作。为了做好清掏工作,各道排保障所根据重新划定的管理区域,提前制定工作方案,摸排设施

情况,备好专业清掏工具、机械设备及安全警示标识等。

安全被放在清掏工作的首位。在精营西边街一处进水井旁看到,工作人员身着反光背心,在设置安全警示标志后,用洋镐撬开排水井盖,用铁锹等工具一点点地将井内杂物掏出,倒入井旁的桶中。

在长风西街清掏现场,工作人员在人工清掏结束后,用高压射水车对连管进行疏通,将管内残留的结块油脂、树根、泥浆等冲出管道,这种“人机接力”清掏模式,确保每一寸管道都能得到彻底清理,有效提升了清掏效果。此外,工作人员对清掏过程中发现的井室塌陷、连管损坏、排水管道断裂、错口、下沉及检查井防坠网损坏、缺失等设施病害问题,及时做好记录,并逐步进行处置。

据统计,春季清掏工作开展以来,市政工人已疏通各类连接管4700余米。